

# СТРОЙКА

АДРЕС: Село Выскатка,  
Рудненского района,  
Ленинградской  
области

Условия подписки:  
на 1 мес. . . — р. 20 к.  
на 3 мес. . . — р. 60 к.  
на 6 мес. . . 1 р. 20 к.  
на 12 мес. . . 2 р. 40 к.

1-й год издания

ИЗДАНИЕ РУДНЕНСКОГО РАЙКОМА И РАЙСПОЛКОМА

№ 2.

СРЕДА, 17-го СЕНТЯБРЯ 1930 года

## На общественный буксир

Поможем трудом отстающим  
Выполнение плана весенней посевной кампании показало, примеры подлинно-большевистского подъема трудящихся района на выполнение заданий по расширению посевной площади.

Особенно ярко это вылилось на работе наших колхозов в несколько раз увеличивших посевную площадь под зерновые и технические культуры.

Уборка урожая также прошла с большевистским напором. Но в ряде колхозов чувствуется недостаток рабочих рук.

И помочь им — дело сегодняшнего дня. Вся наша общественность должна прийти на помощь отстающим колхозам.

Отстающие колхозы на общественный буксир — вот очередной лозунг.

Партийцы, комсомольцы и активисты-профсоюзники в ряды бригад трудовой помощи — вот наш призыв.

Уборка должна быть окончена в срок. Трудовая помощь должна быть организована.

## НА СЛАНЦАХ ТРЕВОЖНО

### Трудовой порыв разбивается о бюрократические скалы областных учреждений

Рудненские сланцы начинаются у Доложска, проходят северную часть района, прорезают Эстонию и исчезают в белорусских полях.

#### Чем ценен сланец

Эти же сланцы называют Ленинградским Донбассом. И называют не зря: две тонны сланца заменяют одну тонну каменного угля, доставляемого ленинградским заводам с далекого Дона.

Отработанная зола идет на выработку цемента. Из этого же сланца можно выработать бензин, керосин и машинные масла.

Возможности большие. И в районе сланцев решили выстроить целый комбинат (объединение).

Начались разведки. 150 специалистов и рабочих рассыпались по сланцевым залежам. И на первых же порах столкнулись с холодным равнодушием Облсовнархоза и Ленинградского отделения главного геологического управления.

#### Где же станки?

Шахтстрой, ведающий закладкой рудников не может приступить к составлению проектов, пока не получит точных данных от разведки.

Но для разведки нужны бурильные станки. И по плану к 1 сентября должно было быть установлено 8 станков. Но на деле работает только один, второй будет установлен только в конце сентября, третий в дороге, а остальные пять — вообще неизвестно где.

#### Повышаем производительность

Трудовой порыв у работников сланца — по большевистски напорист. Время на переброску станка сократили с 7 до полутора дней. Но в сожалению — этими темпами не обладают областные организации.

Разведки тяжелы тем, что сланцевые прослойки пропитаны водой. Нужно установить — что сильнее: прибывающая вода или откачивающая машина.

Но для этого нужно забросить в район сланцевых разработок компрессор, двухступенчатый центробежный насос и двигатель в 60 лошадиных сил.

#### Машины имеются

Оборудование не заграничное. Оборудование наше, советское. Но его нет у Бурового треста. Впрочем у Бурового треста не хватает и другого: гибкости и подвижности. Только этим и можно ответить на вопрос: «а почему бы Буровому тресту не взять эти машины у Облсовнархоза».

#### Бьем тревогу

В результате недоговоренности со сланцев тревожный сигнал:

Задерживаются разведки, это тормозит проектирование, а отсутствие проектирования срывает строительство, оставляет мертвым грузом ценные сланцы в земле.

Этого допустить нельзя. Областные бюрократы должны дать дорогу трудовому порыву работников сланцев. Оборудование должно быть отгружено.

К. ЮХНЕВИЧ.

## Телеграф сообщает

### Советская хота протеста

Финляндскому правительству

Полномочный представитель СССР в Финляндии г. Майский заявил протест врид мининдела Солитандеру против продолжающихся перебросок фашистами финляндских граждан через советскую границу. Подпред потребовал наказания виновных и срочного ответа на ноту советского правительства от 16 июля по поводу перебросок финляндских граждан. Солитандер предупреден, что в случае если переброски не будут немедленно и полностью прекращены, Советское правительство будет вынуждено принять более энергичные меры.

### Воехные действия у Чанша

Нанкинская армия начала общее наступление против красных частей под Чанша. В помощь правительственным войскам недавно прибыли из Соед. Штатов истребители и броневики. В наступлении участвуют также бомбометы и аэропланы. По официальным сведениям, красные части находятся в секторе Люян-Лиин (два города в 30 километрах от Чанша).

В Ханькоу вчера казнены 28 человек подозревавшихся в коммунистической деятельности. В Чанша вчера казнены 12 коммунистов.

### Шаши взяли красными

По полученным здесь сообщениям из Шанхая, красные войска заняли крупный город Шаши, расположенный на реке Янцзе, в южной части провинции Хубей. Занято также несколько других городов в верхнем течении Янцзе.

### Против английских хаймитов

Среди населения Ирака, в особенности среди курдов, наблюдается большое недовольство договором заключенным недавно между Англией и Ираком. Курды пытаются сорвать проведение парламентских выборов отказываясь от участия в голосовании и т. д. Возбуждение населения вылилось в вооруженную демонстрацию перед зданием правительственных учреждений в Сулаймани. Между полицией и демонстрантами произошло столкновение. Убито 13 человек, в том числе 1 туземный солдат, ранено — 35, в том числе 4 солдата и 9 полицейских.

### Макс Гельц тяжело ранен фашистами

Макс Гельц тяжело ранен и избит фашистами во время своей агитационной поездки по средней Германии. В городке Бад-Эльстер, где Гельц должен был выступить на организационном собрании местной ячейки компартии, несколько сот фашистов набросились на Гельца и начали избивать его железными палками. Гельц получил несколько тяжелых ранений в голову и руку и был в бессознательном состоянии отправлен в больницу, где только через два часа пришел в себя. Полиция предоставила фашистам полную свободу действий.

### Папа открыто призывает к бою против СССР

Римский папа обратился ко всем буржуазным представительством с призывом присоединиться к единому фронту борьбы против СССР. В папском воззвании указывается, что необходимо обратить особое внимание на антисоветскую пропаганду в рабочих районах.

В каждом городе Европы, Америки и Азии должны быть созданы комитеты действий из представителей всех вероисповеданий, которые будут руководить антисоветской кампанией.

В виду того, что для этого развернутого наступления нужны многомиллионные средства, папа предлагает правительствам потребовать от банков и крупных финансистов предоставления необходимых миллионов для похода против большевизма. В своем воззвании папа далее указывает, что ввиду мощности Советского союза, недостаточно мобилизации одних лишь культурных и финансовых средств. Для того, чтобы уничтожить большевизм есть лишь одно средство — война. Для того, чтобы эту войну подготовить, папа предлагает созвать всемирную конференцию капиталистических стран.

### Под эмамека компартии

В Восточной Пруссии только за один август в ряды коммунистической партии вступило 570 рабочих, из них 100 бывших социал-демократов.

### Слохнулись

Подтверждаются газетные сообщения о том, что чехо-словацкий совет министров единогласно решил начать с СССР переговоры о заключении торгового договора. Сообщение произвело большое впечатление. Большинство газет одобряет решение правительства.

## по советскому союзу

### Ток дак

Челябинская электростанция 10 сентября дала в первый раз ток заводам Челябинска, Кыштыка и Карабоза. Ток дан на три месяца раньше срока. Испытание подстанции максимальным напряжением в 118 тыс. вольт прошло успешно. Рабочие Челябинска присваивают станции имя секретаря Уралобкома тов. Кабакова, и ходатайствуют о награждении станции орденом Ленина. 15 сентября состоится торжественный пуск станции, на который ожидается приезд делегации уральских предприятий и правительства.

### 300 паровозов сверх программы

5 тысяч 235 рабочих паровозостроительного завода им. Октябрьской Революции решили увеличить программу на 300 паровозов.

### Обнаружены большие залежи свинца

Разведывательной группой в 30 километрах от Ходжента обнаружены сильные электроаномалии. Предполагается наличие большого количества свинца, серебряного блеска.

### Новый зерновой совхоз

На Урале организуется новый зерносовхоз на площади до 120 тысяч гектаров. По землеустройству совхоза работают 22 землемера. В Троицке организуются курсы на 400 трактористов.

### Кавказские совхозы

увеличивают посевы в пять раз

Почти все зерносовхозы края закончили или заканчивают осенний сев. Общая площадь посева зерносовхозов увеличивается со 187 тысяч гектаров до 900 тысяч.

### Колхоз «Восток»

выполнил годовой план заготовок

Колхоз «Восток» Суджанского района перевыполнил годовой план хлеба-заготовок и представлен к премии. Востокцы обещают первенство в районе не выпустить, заявив, что все товарные излишки продадут государству.

### 206 пудов с гектара

В Лужском районе совхоз им. Дзержинского, благодаря культурному ведению хозяйства (тщательная обработка земли, посев сортовыми семенами, обильные минеральные удобрения) снял урожай ржи в среднем 206 пудов с гектара.

### Машино-тракторные станции

(Из постановления ЦК ВКП(б) от 10 сентября 1930 г.)

В связи с реорганизацией колхозно-кооперативной системы считать необходимым:

1) Все строительство и руководство МТС в СССР сосредоточить в Трактороцентре.

2) Все машинотракторные станции и тракторные ремонтные мастерские, принадлежащие кооперативной системе, передать Трактороцентру.

3) На Трактороцентр возлагается организация техпомощи всего тракторного парка, принадлежащего колхозам СССР.

4) Тракторные колонны, принадлежащие отдельным колхозам или группе колхозов, принимаются Трактороцентром на условиях по соглашению с колхозами в том случае, если эти колонны по своему оборудованию и состоянию тракторного парка могут быть реорганизованы в межселенные машино-тракторные станции.

# Все силы на ликвидацию недочетов

## Выполним полностью боевые кампании

На расширенном заседании Районного Исполнительного Комитета

12 сентября расширенный пленум районного исполнительного комитета, совместно с председателями сельсоветов, обсудил ряд основных вопросов по проводимым сейчас в деревне мероприятиям и дал свои практические указания по исправлению имеющихся недостатков.

### Вопрос хлебозаготовок

По докладу о хлебозаготовках выступил ряд председателей сельсоветов, которые вскрыли ошибки имеющиеся на местах.

С нормами по контрактации у нас в Рудненском сельсовете—говорит тов. Скворцов—получается неясность.

Такое же мнение подтвердил и председатель Вейнского сельсовета тов. Кириллов.

В некоторых сельсоветах контрактация проводится не одинаково. Одни деревни законтратовали 20 процентов посевов, другие 60, третьи 80 и так далее.

Пленум постановил срочно уточнить цифры по контрактации в сельсоветах.

Освободить от сдачи продукции по контрактации бедняцкие хозяйства, проверить выполнение данных твердых заданий кулацкими хозяйствами, проверить правильность данных цифр мельницам по гарниевому сбору.

Сельсоветам и комиссиям содействия при них усилить работу по сдаче продукции в Райпо, ни в коей мере не ослабляя выполнения норм кулаками.

### Усилить займовскую работу

Заем «Пятилетка в четыре года» сейчас заслуживает особенного внимания среди крестьян и пленум к докладу о займе отнесся с особенной серьезностью. Контрольная цифра должна найти место в каждой крестьянской избушке.

Пленум в своем постановлении категорически предложил оживить работу комиссий содействия госкредиту при сельсоветах.

Кроме это вынесен выговор комиссии содействия при райисполкоме за слабую работу, дана установка о взыскании задолженности по 3-му займу индустриализации и об обмене предшествующих займов на заем Пятилетка.

Большое внимание уделено также и на проверку выигрышей держателями облигаций через комиссии содействия при сельсоветах и кредитном товариществе в связи с тем, что по Союзу имеется до 50 миллионов рублей не выплаченных выигрышей.

### Дадим рабочую силу

Не малое внимание пленум обратил и на вопрос отправки экспортного материала за границу и на «пробку» образовавшуюся на 9-м разезде, из за недостатка рабочих рук.

Изданное обязательное постановление Рудненским райисполкомом о привлечении рабочих по отправке экспорта в порядке платной труд повинности—должного преломления в жизни не нашло.

Нет рабочих рук—заявляет председатель Савинцовского сельсовета т. Крюндель—все заняты уборкой урожая.

Я работу по сплаву в своем Пелешском сельсовете выполнил полностью и не привлекая ни одного к ответственности—сообщает председатель сельсовета тов. Булаков.

Многие высказались за то, что рабочая сила для посылки имеется и выслана будет.

Председатель Рудненского сельсовета тов. Скворцов говорит, что у него все кулаки заручились справками из больницы о плохом состоянии здоровья.

В своем постановлении пленум предложил тройкам по сплаву при Райисполкоме и сельсоветах немедленно приступить без всяких оговорок к проведению в жизнь обязательного постановления Райисполкома, в первую очередь высылая на работу кулацко-зачиточную

часть населения, а отказавшихся отдавать под суд.

Председателю Вискатского сельсовета тов. Тихомирову за бездеятельность вынесен строгий выговор, а начальнику административного отдела предложено привлечь к ответственности всех отказавшихся выходить на работу.

### Самообложение

Не малое внимание было уделено по вопросу самообложения на 1930-1931 год.

В этом году в основу проведения самообложения положено развертывание самостоятельности сельского населения в деле удовлетворения культурно-хозяйственных нужд деревни через проведение добровольного сбора средств на ремонты и строительство школ, больниц, улучшение дорог и прочие нужды.

Самообложение на новый хозяйственный год определяется по району в тридцать тысяч рублей и распределяется по сельсоветам следующим порядком:

Кологривский—1 тыс. 400 р., Вейнский—2 тыс. 800 р., Пелешский—1 тыс. руб., Столбовской—3 тыс. 800 р., Новосельский—2 тыс. 900 р., Горбовской—3000 руб., Польской—900 руб., Рудненский—3 тыс. 500 руб., Вискатский—1 тыс. 800 руб., Лужецкий—2 тыс. 200 руб., Заручьевский—1 тыс. 800 р. Савинцовский—1 тыс. 700 руб. и Попково-Горский сельсовет—полторы тысячи рублей.

Утвердив эти цифры—пленум райисполкома заострил свое решение на следующих вопросах:

— Принять необходимые меры к обеспечению строгого выполнения классово-линии.

— Самообложение провести в раз-

мерах соответствующих запросам строительства и полного удовлетворения культурно-социальных нужд.

— Привлечь к разъяснительной работе весь деревенский актив

— И строго учесть результаты самообложения прошлого года.

Таковы постановления пленума гарантирующие ликвидацию узких мест в хозяйственно-политических кампаниях. И за проведение в жизнь этих решений должна взяться вся общественность района.

Ц—В.

## Сдача хлебных излишков

идет преступно слабо

Хлебозаготовки начались. Но сдача хлебных излишков идет до преступности слабо.

На 15 сентября по контрактации собрано только 248 центнеров. Это составляет всего 6 процентов задания. А колхозы в сдаче еще и не приступали совсем.

Не лучше и с гарниевым сбором: пока поступило всего четверть годового задания—320 центнеров.

Всей общественности надо налечь на выполнение хлебозаготовок. Хлеб должен быть собран.

БУХТА.

## Ни плана, ни заседаний

Крепко на крепко уснула Заручьевская комиссия содействия. Не было заседаний, до сих пор не составили рабочий план. А план хлебозаготовок не только что до деревни не довели, но даже не подумали и о разъяснительной работе. Смыслные пункты в порядке, а о стороже не думают.

Стыдно, заручьевские!

И. М.

# Каждая облигация-кирпич в здании пятилетки

## ДАЕМ СВОДКУ

### ПЕЛЕШКИЕ УШЛИ ВПЕРЕД

Попково-Горские, Столбовские и Лужецкие и копейки не дали

Наименование сельсовета	Контрольное задание	Распространено	Процент выполнения
ПЕЛЕШСКИЙ . . . . .	800	1135	142
Вейнский . . . . .	1800	1720	95 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
Польский . . . . .	1100	585	53
Кологривский . . . . .	1300	495	38
Рудненский . . . . .	1800	495	27 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
Горбовский . . . . .	1100	300	27
Заручьевский . . . . .	3200	505	15 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
Савинцовский . . . . .	1800	160	9
Вискатский . . . . .	1000	60	6
Новосельский . . . . .	1500	60	4
Попково-Горский . . . . .	1800	0	0
Столбовской . . . . .	1400	0	0
Лужецкий . . . . .	1400	0	0

### Перелома еще нет

#### Добьемся улучшения займовской работы

На пленуме райисполкома был заслушан доклад о ходе размещения займа.

Выводы не утешительны: район плетется по области в позорном хвосте. С начала кампании контрольное задание выполнено только на 22 и 8 десятых процента.

Такое положение нетерпимо. Перелом в темпах распространения займа должен наступить. Комиссия содействия должны взяться за работу. Спичке надо положить конец.

ПАРАМОНОВ.

### Равняйтесь по Павлову

#### Ему социалистическая стройка дорога

Рабочий слесарь тов. Павлов получает в месяц 55 рублей. А подписку на заем пятилетки произвел на 100 рублей.

Так поступают все, кому дорого социалистическое строительство.

Так сделал рабочий Павлов—так должны сделать остальные.

РАБКОР.

### Никольщина впереди

#### Вязовое не отстает

Из контрольной цифры—1 тысячи 100 рублей по Польскому сельсовету проведено подписки на 109 рублей.

В голове сельсовета идут Никольщина, и Вязовое. Надо и другим деревням подтянуться.

АНДРЕЕВ.

# ВСЕОБЩЕЕ ОБУЧЕНИЕ НАЧАЛОСЬ

## Практически разрешили

вопрос о кадрах

Дело народного образования осложнялось тем, что учителя довольно часто самовольно меняли место работы, ставили под угрозу срыва работу школы. А заменить ушедших нечем, так как у нас учителей не хватает.

Еще серьезнее встал вопрос о кадрах при введении всеобщего обучения.

И учительство Рудненщины это учло. На районной конференции—они вынесли решение:

— Сознвая важность культурной революции и одной из ее частей—всеобщего обучения—объявили себя закрепленными за школами, где сейчас учат—до конца пятилетки.

Вызываем на соревнование Осьминский район.

## Организовали субботник

Сэкономили 200 рублей

Субботник по бесплатной подвозке материалов для постройки школы организовали крестьяне района Гостицкой школы. Сэкономили двести рублей. К введению всеобщего обучения подготовили хорошо: произведен учет всех детей школьного возраста, в трех деревнях созданы фонды Всеобуча.

М. Б.

## Охватили 15 деревень

Провели учет полностью

Сознательно отнеслись к введению всеобщего обучения З. Артемьева из М. Залесья, А. Волкова, из Б. Залесья и В. Петрова из Глазовой Горы.

Они охватили работой 15 деревень и полностью провели учет детей школьного возраста.

Вот хорошо, если бы все так работали

П. Ж.

## Коллективно подписались

Да каждый в отдельности добавил

На 500 рублей подписался на заем колхоз «Пограничник».

Кроме этого решено взять по пятирублевой облигации на каждого колхозника. Это даст еще 945 рублей.

АНДРОНОВ.

## Подписались на 120 процентов

Вызывают остальных

Педагоги Вейнской школы крестьянской молодежи подписались на 1 тыс. 200 рублей, что составляет пятидневный заработок.

Передовики вызывают на соревнование всех педагогов района.

## Не 635, а 675 рублей

Вот ответ медработников

Контрольное задание Доложской больницы—635 рублей. А подписались на 675 рублей. Задание выполнили на 108 процентов.

Работники Заудобской больницы! Не отставайте от Доложских.

## Не двухнедельный оклад,

а месячную зарплату

275 рублей получают в месяц все сотрудники районного кредитного товарищества.

Эту же сумму—дали и займы государству.

## Месячный оклад

займы государству

Месячную заработную плату вложили в заем пятилетки все служащие районного союза Колхозов.

Вызываем на соревнование сотрудников райисполкома.

ОРЛОВ.

## НЕДОЧЕТЫ ЕСТЬ—ОНИ БУДУТ УСТРАНЕНЫ (НА РАЙОННОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ)

14 сентября состоялось районное партийное собрание. На нем обсудили вопросы о хлебоготовках и очередных задачах по перестройке сельского хозяйства в районе.

Серьезной, здоровой самокритике были подвергнуты слабые участки работы по укреплению нашего района.

По докладу тов. ЦЫГАНОВА, о хлебоготовках—выступавшие товарищи отмечая недостатки, указывали:

Тов. ТРОФИМОВ. В проведении контрактации были допущены ошибки: невнимательно составлялись договоры, мало разъясняли крестьянину выгоды контрактации.

Тов. МИХАЙЛОВ. Комсомол и профсоюзы не перестроились на хлебоготовку и стоят в стороне.

НИХЛЕР. Твердые задания кулацким хозяйствам должны быть выполнены.

Тов. БАСАТКИН. Нужно проверить выполнение твердых заданий, разговорам о невозможности выполнения надо положить конец.

РОЗЕНБЕРГ. Поможем комиссиям содействия в их работе. Проверим выполнение твердых заданий булаками. Недопустим перегиб в отношении бедняка и середняка. Невнимательное отношение райисполкома и семпелеводсоюза к контрактации—должно получить отпор организации и устранено в ходе работы.

**Усилим темпы работы**

По докладу т. БОГДАНОВИЧА, об очередных задачах по перестройке сельского хозяйства в районе—партийное собрание сказала:

Райкому партии проверить выполнение и подготовку проведения в жизнь решений 16 съезда партии, для чего пересмотреть план развития сельского хозяйства на 1930-31 год, представив его на рассмотрение райконференции.

Выступавшие партийцы одобряя решения бюро райкома партии об организации общественного буксира помощи отстающим колхозам в уборке—указали на недостаточное руководство со стороны Райколхозсоюза колхозами, прорывы в деле организации труда и хозяйственного укрепления колхозов и на ослабление работы по дальнейшему росту колхозов.

Кроме этого вынесено постановление об организации решительного отпора всяким разговорам о том, что колхозы можно строить самотеком.

Без серьезной разъяснительной работы мы ничего не сделаем. Эту работу начать нужно немедленно, так как условия для организации колхозов есть.

Постановлением собрания районная парторганизация объявлена мобилизованной на оказание помощи колхозам и проведение разъяснительной работы и организации новых колхозов.

**Газету в массы**

Не забыло партийное собрание и о продвижении в деревню «Рудненской Стройки». Помимо активного участия в организуемой газетой смотре колхозов принято следующее постановление об укреплении тиража:

— Каждому партийцу выписать «Рудненскую Стройку» для себя и завербовать не менее 5 подписчиков. Кроме этого, каждому работающему партийцу взять газетное шефство над одним из бедняков или батраков.

**5 октября—районная партконференция**

Основные вопросы проработаны. Отсекр Райкома тов. Розенберг сообщает о начале перевыборной кампании по партийным ячейкам.

— Перевыборная кампания у нас пройдет с 20 сентября по 1 октября не в виде сухих отчетов о работе, а смотром наших достижений и недочетов. 5-го октября состоится районная партийная конференция.

Часы показывают 10 вечера, когда после девятичасовой работы расходятся по деревням партийцы, чтобы приняться за устранение выявленных недочетов, за выполнение решений 16-го партсъезда.

ОТ РЕДАКЦИИ: Полные правительские решения партийного собрания будут даны в следующем номере.

## Мобилизация объявлена

**За партийцами на помощь колхозам мобилизовались комсомольцы и члены профсоюза**

На основании постановления партийного собрания бюро Райкома ВКП(б) объявлена мобилизация 30 партийцев на помощь колхозам отстающим в уборке.

Вслед за партийцами мобилизовались комсомольская и профсоюзные организации.

Вечером 15 сентября мобилизованные направились в колхоз «Пограничник» для помощи в уборке льна.

Работа продлится и сегодня.

И. Б.

## Сев заканчивается

но у Райзо сведений нет

Проведенная подготовительная работа по доведению до двора плана осенне-посевной кампании дала результаты невыполнения плана.

Что нужно было посеять и что приняли колхозы и единоличники:

КОЛХОЗЫ: Рожь—283 гектара, приняли 187 гект. Пшеницы 62 гект. приняли 41 г. ЕДИНОЛИЧНИКИ: Рожь—2876 гект. приняли 2609. Пшеница 131 гект. приняли 88 гект.

Чувствовалась боязнь, что не хватит земли, не успели использовать зеленый пар. К тому же были разговоры, что пшеница не будет расти у нас, так как земля негодится.

Но жизнь опровергает эти разговоры. Разве пример колхоза «Пограничника», где пшеница дала сам 16—не говорит за это.

**Колхозы впереди**

Что говорят итоги сева на 15 сентября.

Колхозы приняв свою контрольную цифру—перевыполнили ее.

Ржи засеяли 222 гектара или 119 процентов. Пшеницы засеяно 58 гект. или 142 проц.

Колхозы нашего района дают подлинно большевистские темпы, доказывая этим на факте выгоды крупного общественного хозяйства.

Сев опирающийся на растущую активность колхозников, разбивает сомнения бывших у них до сева.

Единоличники не отставая в севе сдают в темпах.

Ржи засеяли 2532 гектаров—97 проц. принятой площади.

Пшеницы засеяли 16 гект (позор!)—18 процентов.

**Пора бы уточнить**

Точные ли сведения имеет Райзо, ограничиваясь замечаниями председателям сельсоветов о нерегулярности представления сводок о севе. Райзо успокаивается до очередной телеграммы Областного Земельного отдела. Спрашиваем колхозника и единоличника, разве все столько посеяли?

Сев по району идет ударно. Осенние темпы не уступают весенним. Факт превышения принятого плана колхозникам подтверждает это. Сев идет успешно.

**Райзо на общественный буксир**

Члены сельсоветов, агроуполномоченные,—помогите Райзо добиться четкости и ясности—сколько же район посеял. Проверьте на сколь своевременно сельсоветы передают даваемые вами сведения о севе в РИК.

Эти сведения важны не только для учета по сельхозаналогу, но они помогают планировать сельское хозяйство в районе.

Под общественный контроль выполнение плана осенне-посевной и уборочной кампании. Наша болезнь—отсутствие общественной проверки принятых на себя обязательств.

Предлагаем на очередных сельских сходках проверить на сколько каждая деревня выполнила план. Слабые места уже имеются, но не встречая должного отпора они не устраняются. Сев, силосование, зяблевая вспашка, известкование, засыпка семфондов и т. д.—под общественный контроль.

ОТ РЕДАКЦИИ: в следующем № будет дана сводка хода выполнения плана осенне-посевной и уборочной кампании в отдельности по каждому сельсовету. Ждем от агроуполномоченных и сельсоветов материалов о состоянии работы.

## Предложение на бумаге,

а где же выполнение

За время доведения плана осенне-посевной кампании до двора пленум Лужецкого сельсовета постановил включить в план организацию коллективных хозяйств в Каменце, Преображенском и других деревнях.

Ценное предложение осталось на бумаге: Спрашиваем Лужецкий сельский совет:

-- За чем же остановка? Ведь возможности для организации сельско-хозяйственной артели и товариществ по общественной обработке земли у нас есть.

## Колхозу «Пограничник»

Поделитесь опытом

До редакции Рудненской Стройки дошли сведения, что у вас в Мало-польской экономии овес дал хороший урожай на зерно и солому. Поделитесь опытом на страницах газеты.

РЕДАКЦИЯ.

## На переломе

О черк Вл. Благина

Ночь шапку зимой надвигает рано, стоит ли попусту керосин-то жечь? За лето шибко наработалась деревня—вот и заваливается спать посумерничав, укутанная ночью и снегом.

В Лопухинке—так же велось до нынешнего года, а тут вдруг заведенный порядок рушился: гляди, уж за полночь, вторые петухи скоро кричать будут, а в сорочка домах неслышится. Изредка отодвинется занавеска, кой-где и бабьи глаза из-за мерзлых стекол шарят-шарят по улице,—ночь то месячна.

«Господи—вот напасть-то, в кою пору народ ночью сидел на сходке, уж не стярлось ли что?—шепчут спросонком.

В широкой комнате избя Захара полным-полно—вся Лопухинка здесь. Под божницей наискось стол, завален бумагами и книгами. Трое новых для Лопухинки людей, да свой председатель взбудоражили мужиков.

Слышали и раньше докладчиков: о кооперации, налоге, про первое мая и красный октябрь—об этом в память велось. Кое-кто мельком читал и об колхозах,—«да это нас не касается»—так думало большинство. Тут вдруг неожиданно-нежданно с колхозом в Лопухинку наехали. Да еще как наехали-то—с сумерков сидят деревней и конца не видно собранию. Новые люди с новым званием «бригадники» забросали ворохом новых слов.

Агроном говорил без запиночки, что изгородь ровную ставил. Распотрошил мужицкое хозяйство до косточки.

—«Зачем живете маешься?—Землю только мучите! От вашей системы хозяйства—проку на грош,—

Цифрами и фактами—шилком колот мужицкое сознание.—

— У вас малоземелье, полгектара на едока не выходит, сами же с трехполки съехать не можете, попусту треть пашни под паром гуляет! Скотину разводить хотите, а клевера трое-четверо сеют, да луга стоят заболочены. Давайте жить по новому!

Заставим землю удвоить урожай!

Посчитайте сколько у каждого под межами, ведь по 20-30 полос на двор, а у всей деревни какая площадь попусту лежит. Кроме того межи вредят сорняками: Сколько не сортируй зерно, а с межи, да с полосы соседа нешто не занесешь сорных трав. Выгодны ли сельско-хозяйственные орудия одному?—Нет! При укрупненной площади примененная сельско-хозяйственная машина—умноженная на организованный труд дает бесспорную пользу»—

Агроном пытливо всматривался в лица—ища нужного ответа. Мужики борода мяли и неустанно крутили цыгарки.

Тут бригадник Катаев поднялся. Вескими, как сталь, словами буравил головы.

— Я рабочий-металлист.—Нас из города послали рассказать вам, что рабочий класс в мастерских фабрик и заводов всурьез новую невиданную жизнь ладит. Впервые рабочие России доказывают всему миру, как можно и нужно строить социализм. Без деревни это дело не выйдет.

Революцию делали вместе. Царя с буржуями вместе спихивали. Так давайте вместе углублять революцию. А вы здесь сельским хозяйством—отстали. Надо вас товарищи взять на буксир. Вот за этим и

приехали.

— Долго Катаев мужикам говорил об организации хозяйств, нормах, выгодах артельного труда.

Пятилетка... темпы... механизация... комбайн... индустрия... анду, тьфу-ты и не говоришь сразу—неслышанные слова полонили деревню. Налетел и на Степана Савина вихрь новых слов, опрокинул будничную застойную деревенскую жизнь, думать заставил. Прикинул в уме свое хозяйство Степан.

— Правда по деревне его справным считают. Пашни 2 с половиной десятины, лошадь с жеребенком, пара коров, и овец десяток. Есть все и по хозяйству. Ртов шестеро, а работников—сын да Настя. Работы с утра до ночи—и так круглый год—летом в поле, зимой в лесу. Гнешь спину, ворошишь чертоломом, оглянешься—хвост увяз. Просвету впереди нет.

Если хлеб хоть год пропадет или травы сгорят—совсем труба. На беду и сам в страду захворает, когда день год кормит, ну и покатится вниз справное хозяйство. А под старость как? Где-же выход?

— Так ставил вопрос и бригадник Катаев.

— Ну в артель пойти—размышляет Степан—все хозяйство сразу отдать надо, все, что добыто честным трудом, да потом полито. Совсем сразу надо растаться, новая то жизнь еще неизвестно. Каково то будет?

Сумрачен Степан. Доводы и за и против.

—«Разве сразу один решишь?

Сходка гудит своим чередом. На сотню вопросов ответили бригадники.

Старый Никифор слово взял и говорком церковным (он старостой церковным раньше был)—тоску наваял на собрание:

—«В одной семье неуживешься, а тут работа обща! Будь беден да честен. Заповедано: трудись в поте лица. Реки

вспять не текут, солнце с запада не всходит, так и жизнь веками сложенную не повернуть. Жили старики без колхоза проживем и мы».

Степан на мирских сходках больше молчком отделялся. Пустобайничать не любил. Разбередил Никифор:

—«Не то старый городишь. Плетешь ты Никифор и «о поте лица».

Напомнил Степан, что крыша жестью да изба тесом заблестели у Никифора, как в старостах походил. Небольшим потом и пара коней да коровы нажиты.

«Нешто с прасолами ты не вел компании, не сними-ли закупал вместе скотину. Теперь вот бросил это дело. Так то, Никифор!»

Катаев ввернул такое словечко, что деревня захрохотала здоровым смехом:

— Бываю еще и не такие мирские захребетники, как ваш Никифор. Им колхозы не по нутру, как от лукавого».

— Ну, пишись, мужики, по примеру Юровка—уговаривал агроном—«Ведь Юровский соседи—смежники беднее вашего и достатком и землей, а все 17 дворов в артели».

—«Погодьте, граждане, подумайте надо, с бабами бы потолковать, ну, хоть до завтра»...

Когда стали голосовать быть ли колхозу в Лопухинке—противников не было.

Здесь же оформили колхоз. Вышла заминка с паем. Никифор снова уговаривал мужиков.

—«Уж если все в артель, так значит все мы равны—распилился с тарик—к чему делить на бедняков и зажиточных. Пай надо установить «по божьи»—поровну».

Всетаки с Никифора пай установили сто рублей. Рассердился старый, дверь хлопнул—только и видели.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ)

## СИЛОСУ ВСЕ ЕЩЕ НЕТ ХОДА

### Когда же?

Третья пятидневка сентября не дала никакого роста в силосном строительстве.

Мы требуем от колхозов прямого и решительного ответа:

— Когда же вы возьметесь за выполнение плана силосного строительства?

Ждем персональных ответов от следующих колхозов: «Красная Заря», «Путь к социализму», «Пионер» и «Новоселье».

## Сорвали строительство

### Идут под суд

4 августа Лужская контора Союзволхозостройки отдала распоряжение о постройке силосной башни в колхозе «Пограничник».

25 августа было отдано новое распоряжение:

— Стройку прекратить.

А башня была почти готова и колхоз затратил около 400 рублей.

Силосование 35 гектаров картофельной ботвы, одной пятой подсолнуха, 15 гектар клеверной отавы и полгектара вики—было поставлено под угрозу срыва.

Винные в головотяпстве—лужский инженер Молоканов и инженер Ленинградского Обколхозостройки прокуратурой привлечены к судебной ответственности.

## В ПЕРЕДОВЫЕ КОЛОННЫ УДАРНИКОВ!

### Ко всем рабселькорам Советского Союза

Центральный орган партии «Правда» призывает огромную армию рабкоров и селькоров, раскинутую на десятках тысяч заводов, фабрик, предприятий, колхозов и сел, стать в первые ряды активных борцов за большевистское, смелое, решительное проведение в жизнь важнейшего для судеб социалистического наступления—обращения ЦК ВКП(б) от 3 сентября.

Все рабселькоры, от первого до последнего, сделав для себя боевые выводы из обращения ЦК, как преданные помощники партии, объявят себя мобилированными для того, чтобы с честью выполнить свои обязанности, как активных участников социалистического строительства.

В эти решающие исторические дни героического подвига активности рабочего класса, в связи с обращением ЦК партии, «Правда» призывает селькоров выполнить их революционный долг. Селькоры-колхозники и единоличники! Все до одного объявите себя и станьте ударниками осеннего сева, ударниками хлебозаготовок. Сумейте заразить своей агитацией, пропагандой, убеждением, примером—широчайшие массы колхозников и организовать их на проведение встречных планов хлебозаготовок. Создавайте селькорские хлебные обозы. Будьте передовыми борцами за широчайший показ достижений колхозной весны, за развертывание новых колхозов. Сами первыми вступайте и организуйте новые колхозы. Займите место селькора реконструктивного периода—место передового колхозника, ударника, организатора соцсоревнования. Стойко

крепите классовый фронт против кулака. Срывайте маски с оппортунистов, не желающих проводить генеральную линию партии.

Новой, могучей поросли большевистской печати—районным газетам—помогите мобилизовать миллионы бедняков, середняков, колхозников для проведения сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса. Станьте крепкими большевистскими помощниками вновь растущей районной печати.

В эти немногие остающиеся до конца второго года пятилетки дни «Правда» выражает уверенность в том, что все рабселькоры будут на своих постах, готовые бороться и победить—каждый на том участке фронта, где он стоит.

Б смелому и решительному штурму для выполнения плана второго года пятилетки!

Б организации большевистской встречи третьего года пятилетки и «Дня ударника»!

Б более смелому, более решительному развертыванию под руководством партии большевистской самокритики!

Б активному содействию партии в ее борьбе на два фронта—против правого оппортунизма, главной опасности на данном этапе и против «левых» загибов, помогающих правому оппортунизму.

## Ко всем редколлегиям стенгазет

Для руководства стенными газетами в районе—редакции нужно иметь сведения по следующей форме:

1. Название, 2 кем издается, 3 Как часто выходит, 4 сколько в среднем охватывает рабселькоров, 5 именной состав реколлегии с указанием партийности, социального положения, возраста и обязанности исполняемой в редколлегии.

Кроме этого редакция просит прислать для отзыва последние номера вышедших стенгазет. По получении отзыва—стенгазеты будут возвращены.

МАССОВЫЙ ОТДЕЛ.

## Комсомольским ячейкам

27 сентября выходит комсомольская страничка. В ней необходимо осветить следующие вопросы: подготовка ячеек к девятому съезду, участие в силосной кампании, распространении займа и хлебозаготовках. Нужно обменяться опытом и недочетами в работе легкой кавалерии. Обязательно нужно осветить вопросы борьбы комсомола за расширение существующих и создание новых колхозов. Попутно осветить и работу с пионерами.

Комсомольцы! Помните, что комсомольская страничка будет жизненная только тогда, когда она будет сделана не аппаратным путем, а насыщена письмами ячеек и отдельных комсомольцев.

Райком ВЛКСМ.

## НА УЧЕТ—КАЖДЫЙ НЕДОЧЕТ

### Ветеринаров не хватает

#### Вместо людей—пустые места

В деле поднятия животноводства громадную роль играет советская ветеринария. Перед рудненской ветеринарией стоят следующие основные задачи: организация ветеринарно-санитарного надзора, то есть, недопущение появления повальных и заразных заболеваний сельскохозяйственных животных—борьба с заболеваниями—ветеринарно-лечебное дело и ветеринарно-просветительная работа.

Выполнимы ли эти главнейшие установки для ветработников района?

Можно смело сказать, что невыполнимы и непосильны. Невыполнимы, не по вине ветработников, которым в настоящее время приходится работать по 12-14 часов в сутки, а вследствие большого недостатка ветспециалистов. Вместо трех врачей и трех фельдшеров числящихся по смете, мы имеем только одного врача и фельдшера. Вместо трех хорошо оборудованных ветлечебниц, мы имеем только две—да и те оборудованы плохо. Спрашивается, могут ли эти два ветработника, неся даже громадную нагрузку—обслужить район? Конечно нет. А отсюда вывод: Необходимо добиться увеличения количества ветспециалистов, свободные места надо заполнить.

КАЛМЫКОВ.

### Медленно и не спеша

Такою скоростью идет почта по кольцу Гоянцина, М.-Гоянцина и Ухово. По три дня ждут письма передачи от писмоносеца в писмоносецу. И письма в Ленинград идут 5-6 дней.

Если же этот район открепить от Рудненского почтового отделения и передать Доложску, то скорость доставки увеличится в 2 раза

М Бландов

### Скабдить овоцами

Столовая при дер. Никольщина не может обслужить всех рабочих. Семейные вынуждены питаться дома, но встречают затруднения в покупке овощей.

Кооперации не мешало бы открыть овощной ларек.

СЛУЖАЩАЯ.

### Под суд растратчиков

Проверкой отделений № 8 и 9 Рудненского РайПО установлена недостача в 1 тыс. 792 рубля 22 коп.

Продавец Рудненского отделения—Богданов, за 4 месяца работы сумел растратить 617 рублей 81 коп.

Еще «лучше» поступил продавец отделения № 8 «Березняк»—комсомолец Степанов. Он, мало того, что за три месяца растратил 1 тысячу 174 руб., 81 коп., но и занялся подделкой документов.

Сейчас правление РайПО отдает об их растратчиков под суд. Но этого мало. Место на свамье подсудимых должны занять и ревизионные комиссии не проверявшие работы продавцов и организационно-инструкторский отдел РайПО—не руководивший работой ревкомиссий.

А Райкому ВЛКСМ нужно немедленно отнять комсомольский билет у растратчика Степанова.

### Выполните договор

Не дают пользоваться днями отдыха батраку Смирнову—гражданин дер. Перебор, Попково-горского сельсовета.

Несмотря на заключенный договор, за все лето Смирнов имел отдых в один день, да и то по болезни.

МЕСТНЫЙ.

### Строили, так беселились, а построив—прослезались

При укрупнении райпотребщества—правление Райпо начало постройку складских помещений. И выстроило склады у себя в Вискатке.

Результаты головотяпства сказались скоро: с 9-го разезда товар везется в центрсклад, а оттуда развозится по отдалам назад (Пелеси, Гавриловское).

Накладные расходы вырастают непомерно.

Сейчас строят склады у железной дороги. А что думали, товарищи раньше?

СОРОКИН.

### Мирно хранят

#### Выскатские осовавиакимовцы

Попробуйте найти в Вискатке ячейку Осо-авиахима.

Попытка останется безуспешной. Не работает ячейка. Собирались, говорили о работе, но работы и по сей час не видно.

## Распоряжения местной власти

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### Рудненского Районного Исполнительного Комитета о гарнцевом сборе

На основании постановления Ленинградского Областного Исполнительного Комитета от 1 июля 1930 г. Рудненский Райисполком

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Инструкцию Ленинградского Облторгдела по взиманию гарнцевого сбора в кампанию 1930—31 г. ввести в действие по Рудненскому району и объявить обязательным для всех мельниц, крупорошек и прочих предприятий мукомольно-крупяной промышленности по Рудненскому р-ну, независимо от принадлежности, мощности и рода двигательной силы.

2. Сельсоветам иметь систематическое наблюдение за выполнением нижепомещаемой инструкции всеми предприятиями и организациями, кои имеют отношение к сбору и взиманию гарнцевого сбора в

1930-31 г.

3. Во изменение пункта данной инструкции, взимание ставок гарнцевого сбора, для всех предприятий р-на по отдельным культурам установить следующее:

1. Рожь и пшеница—4 кило с центнера.

2. Овес и ячмень—5 кило с центнера.

В связи со снижением гарнцевого сбора предлагается взимать дополнительно к гарнцевому сбору денежную плату из расчета:

Рожь—25 коп. за центнер. Пшеница—27 коп. за центнер. Ячмень—24 коп. за центнер. Овес—23 коп. за центнер.

За разлом гороха взимается 7 килограмм за центнер и за переработку ячменя на крупу—12 кило за центнер.

Зам. Пред. РАЙКА ЦЫГАНОВ.

Секретарь ЖУКОВА.

## Объявления

### Приним объявлений в газету „Рудненская Стройка“

производится исключительно за плату по следующему тарифу:  
Утеря документов 75 к. за документ, прочие по 50 к. строчка петита

Продолжается подписка на крестьянский литературно-художественный иллюстрированный журнал

### „ПЕРЕЛОМ“

Орган Всероссийского Общества и Ленинградского отделения крестьянских СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! — писателей — СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Условия подписки: на 1 год . . . 1 р. 80 к. | на 3 месяца — р. 45 к.  
на 6 месяцев — р. 90 к. | Цена отд. номера 15 к.

Подписку принимают все местные отделения ГИЗ'а все организаторы подписки газет, все избачи, красногильцы, писмоносецы, почтовые отделения, кружки и т. д.

### ОВЦЫ СУЯНЫЕ

(метисы и местной породы)  
ПРОДАЮТСЯ в колхозе «КРАСНАЯ НИВА», поселок Вейно. Предпочтительнее колхозам.

### УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Воинская книжка на имя Лаврентьева Мх.—вид. Вискатским Вик'ом.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

## ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

С этого номера в газете вводится справочный отдел. Нуждающиеся в разъяснениях—могут запрашивать редакцию по любому вопросу.

1. **НОВИКОВУ Н.** Обмен ранее выпущенных займов индустриализации на заем Пятилетки вызван соблюдением интересов трудящихся, так-как удобнее следить за выигрышами по одному займу чем по нескольким. Кроме этого сокращаются расходы по проведению тиражей (розыгрышей).

**ЕМУ-ЖЕ.** Если облигация сдана на бесплатное хранение в отделение Госбанка или сберкассе, то проверку выигрышей проводят специальные работники, которые и извещают о выигрыше владельца облигации. Если же облигация лежит дома, то за выигрышами должен следить сам владелец. Лучше хранить облигации в сберкассе! За хранение ничего не платится, а облигации и от потери, и от покражи спасены. Да и о выигрыше известят.